
Protokół Nr 29/2026

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 7 maja 2026r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności (załącznik nr 1
do protokołu) oraz zaproszeni goście:

1.

2.
Przewodniczący Rady Miejskiej - Artur Juhnke;
Dyrektor Centrum Usług Społecznych - Izabela Fróhlke.

Posiedzenie otworzył Przewodnicz4cy Komisji Pan Jacek Kapsa, który po powitaniu
zebranych zaproponował następujący jego porz4dek:

1.

2.

3.

4.

Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
Zatwierdzenie protokołów z dwóch przednich posiedzeń Komisji;
Rozpatrzenie skargi pn. ,,Skarga na działalność MOPS w Sępólnie Krajeńskim";
Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przy;3e2to jednogłośnie.

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich poprzednich posiedzeń w
miesiącu kwietniu br.

Ad.3. Komisja przystąpiła do rozpatrzenia skargi pn. ,,Skarga na działalność MOPS w Sępólnie
Krajeńskim?. Dyrektor Centrum Usług Społecznych wyjaśniła, że skarżący nie jest
mieszkańcem Sępólna Krajeńskiego, tylko mieszka w Bydgoszczy. Zaznaczyła, że w Sępólnie
Krajeńskim nigdy nie funkcjonował MOPS, tylko (środek Pomocy Społecznej.
Poinformowała, że skarżąey pierwszy raz złożył wniosek o wsparcie do CUS w miesiącu
listopadzie ubiegłego roku, będąc przejazdem w naszym mieście, po, czym ten wniosek
wycofał. Podkreśliła, że nie miała osobistego kontaktu ze skarżącym, a pracownik zgodnie
rozpoznał wniosek skarżącego, gromadząc w tej sprawie odpowiednią dokumentację.
Nawiązując do stwierdzeń skarżącego zawartych w skardze poinformowała, że wskazana przez
niego osoba nie posiada niebieskiej karty.

Komisja po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Dyrektora Centrum Usług Społecznych uznała
jednogłośnie skargę za bezzasadną. Komisja w tej sprawie wypracowała projekt uchwały Rady
Miejskiej (załącznik nr 2 do protokołu).

Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do wniosku Komisji z posiedzenia w miesiącu
kwietniu br. w sprawie wyjaśnienia przez niego procedury przekazania do Burmistrza pisma
mieszkańca skierowanego do Prezydenta RP w sprawie obwodnicy, a także o udos%:pnienie
wykazu pism które wpłyn«,ły od pocz4tku kadencji i były adresowane do Rady Miejskiej.
Udzielił w tej sprawie ustnej odpowiedzi, nie było sprzeciwu członków Komisji odnośnie tej
formy odpowiedzi. Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 12 br. marca do Rady
Miejskiej wpłynęło pismo Prezydenta RP, w za%czeniu którego przekazuje list mieszkańca
Gminy Sępólno Krajeńskie. Po analizie pisma uznał, że nie jest to skarga, nie zawiera
konkretnych zarzutów, sam mieszkaniec, z którym rozmawial również nie traktuje tego pisma
jako skargi. Mieszkaniec w piśmie prosi Prezydenta o pomoc, zawiera ono wiele wątków w
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sprawie realizacji obwodnicy, tj. inwestycji, której wykonawcą nie jest Gmina Sępólno
Krajeńskie. Dodał, że Prezydent nie przekazał tego pisma w trybie 2131 KPA, które
zobowiązuje przekazanie skargi w/g właściwości również nie uznając tego pisma jako skargi.
Powiedział, że pismo przekazał następnie do Burmistrza nie wg właściwości do załatwienia,
ale zgodnie z posiadanymi kompetencjami do wykonywania czynności kancelaryjnych
zmierzających do organizacji pracy Rady. Zwrócił się do Burmistrza o odniesienie się do
poruszanych w piśmie kwestii, Burrnistrz z kolei zwrócił się o udzielenie wyjaśnień w tej
sprawie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Całość zgromadzonej
korespondencji w tej sprawie skierował następnie na posiedzenie Komisji Gospodarki
Komunalnej Rady Miejskiej, która to z tego co wie przekierowała pismo z kolei na posiedzenie
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Przewodniczący Rady Miejskiej zasugerował, aby na
posiedzenie Komisji Skarg zaprosić skarżącego. Odnośnie udostępnienia pism, które wpłynęły
do Rady Miejskiej powiedział, że w biurze Rady Miejskiej nie jest prowadzony oddzielny
rejestr dla tego rodzaju pism. Cała korespondencja przychodząca do urzędu miejskiego jest
rejestrowana w sekretariacie, a potem dekretowana na poszczególne referaty. Zapewnił, że
korespondencja trafiająca do niego jest kierowana do merytorycznych Komisji Rady, nie
przypomina sobie pism, które np. z powodu błahości nie byłyby przekazane do Komisji, a
pisma np. dotycz4ce szkoleń, czy propozycji zorganizowanych wyjazdów są przekazywane
radnym na skrzynki mailowe. Dodał, że w przypadku jakichkolwiek zastrzeżeń jest do
dyspozycji radnych;

- Przewodniczący Rady przypomniał o obchodach rocznicy Narodowego Dnia Zwycięstwa w
dniu 8 maja, zbiórka o godz. 12.45 przy Pomniku Ofiar Walki i Męczeństwa.

Komisja przyjęła odpowiedź do wiadomości.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.

Komisja w składzie:

1. Przewodniczący - Jacek Kapsa;

2. Zast«;pca Przewodniczącego Komisji
Jadwiga Bukolt
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3. Członek-BeataKalla; Ig7.
4. Członek - Robert Sieg

5, Członek - Marcin Gulka .......l.A.:Y.-...................-.---
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